消防车通道被堵致灭火救援延误事件频发,我省启动专项治理

还敢占用消防车通道?最高罚5万!

本报9月26日讯 近 日,湖南省消防救援总队、 省公安厅、省住房和城乡 建设厅三部门联合印发 《全省消防车通道专项治 理行动方案》通知,2019 年9月至12月,在全省开 展消防车通道专项治理行 动,主要检查公众聚集场 所、居民住宅区产权单位 或管理单位是否依法履行 消防车通道管理职责,检 查公众聚集场所、居民住 宅区周边及场所内消防车 通道是否保持畅通,是否 存在违规停放机动车占用、 堵塞、封闭消防车通道的违 法行为,是否存在违规私 搭乱建、设置障碍物影响 消防车通行的违法行为。

灭火救援时机被延误

今年来,全省发生多 起因消防车通道被占用、 堵塞妨碍消防车通行的 违法行为。 长沙县东业苹果社区一居 民住宅发生火灾,因消防 车通道被私家车占用,消 防车在进入小区时无法通 行,引起社会广泛关注。 8月8日凌晨,长沙市

8月8日凌晨,长沙市 天心区富绿新村小区一 居民住宅发生火灾,因消 防车通道被私家车堵塞, 救援人员步行到达火灾 现场实施扑救,延误灭火 救援时机。

9月20日,湖南省湘 西土家族苗族自治州花 垣县消防救援大队监督员 外出进行消防安全监督检 查时发现:在花垣县城北 大道壹号公馆内,有一私 家车违法堵塞消防通道, 被消防部门批评教育并依 法处罚金。

最高罚5万元

为加强消防车通道的管理和维护,保障消

防车辆通行,全省将在 单位或住宅小区消防车 通道出入路口和消防车 通道的路面及两侧设置 醒目的标识标牌引导车 辆规范停放,设置限制 设施, 防止其他车辆占 用消防车通道停放;对 原设计规划的停车位改 作他用的或设置障碍物 影响车辆停放的责令恢 复原用途;对违规停放车 辆占用、堵塞消防车通道 的及时劝离或采取限制 措施;对占用、堵塞、封闭 消防车通道的违法行为 依法实施处罚,违法占用 消防车通道阻碍消防车 执行任务的, 依法拘留, 对个人处五百元以下罚 款,对单位处五千元以上 五万元以下罚款,对妨碍 消防车通行的障碍物或 车辆依法予以清除或拖 离,费用由违停者承担。

> ■记者 张洋银 通讯员 汪丹



执法连线

突击夜查,长沙城管铁腕控扬尘

本报9月26日讯 9 月25日晚10时许,长沙市 渣土事务中心执法人员 对城区内渣土车进行突 击夜查,重点对密闭不 严、沿途遗撒、带泥上路、 无证运输的渣土车进行 检查。

查处过程中,大多数 车辆都能基本做到位,但 一辆长沙湘超渣土运输有 限公司的渣土车引起了执 法人员的注意,车辆的帆布有破损,车辆顶盖密闭不严,随后被执法人员暂

"用高压态势,让违规造土车无处可躲。"长规造土车无处可躲。"长沙市渣土事务中心工作人员介绍说,为了实现打赢"蓝天保卫战"这一目标,长沙城管对全市渣土处置工地和渣土运输车辆进行严格监管,执法工

作人员每天深夜都坚持 在一线巡查,主要检查工 地内物料、裸露土方的覆 盖情况,以及工地内车辆 自动清洗设备的运行情 况,还会针对工地内的喷 淋设备讲行检查。

市民如发现有渣土 扬尘的违规行为,可拨打 电话 0731-84918110 进 行举报。 ■记者 杨洁规

■记者 杨洁规 实习生 于鉴桐



精准脱贫在三湘

"扶贫不仅仅是政府的事情"

党支部建在产业上,将"菜园子"变成"钱袋子"

本报9月26日讯 9月24日,湖南省第八届网络文化节之2019"精准脱贫在三湘"——决战决胜全国媒体湖南行媒体团来到浏阳市沙龙村,在丰收的季节感受贫困户脱贫的喜悦。

沙龙村蔬菜产业的高效发展,带动一批农民先富了起来。那么,依托产业发展,该如何让先富带后富,实现共同富裕呢?一番思考后,沙龙村党总支部决定成立产业支部,并将村上懂技术、会种植,具有丰富产业发展经验的党员集中编入其中,采用"合作社+基地+贫困户"模

式,吸纳贫困户在基地发展产业和多工。

罗兴来是沙龙村产业支部的一名党员,多年前的一起意外事故让他失去左手,从此无法从事工厂工作。但积极乐观的他并没有被眼前的困境打败,开始从事农业种植。2010年,他带领合作社逐步走在全村蔬菜产业发展的前列。

为了帮助贫困户增收,罗兴来主动申请了产业扶贫项目,吸引扶贫对象人社。通过免费提供种子、肥料、保底价收购蔬菜等服务,让贫困户脱贫路上"零风险"。对于没有

种植技术的贫困户,罗兴 来则会优先安排在合作 社工作。

如今,合作社共吸纳 30余户贫困户发展种植 产业,其中本村13户贫困 户在合作社发展菜心种 植,每户纯利12000元以 上。满园的茄子、辣椒、甜 瓜,都是他们增收的"主 阵地"。

"扶贫不仅仅是政府的事情,我们也可以力所能及的帮助做一些事情, 指导农户种植,帮忙打通销售渠道,出现病害及时上门服务,为贫困户的产业发展加足马力。"罗兴来说。 ■记者李成辉



医学影像 展医者情怀

9月26日,国内首个"叙事医学影像作品展"在湖南省儿童医院开展。该展作品时间跨度30余年,通过10大板块展示医者情怀、医患故事和医院温情。

记者 李琪 摄影报道

湖南社区精神康复模式向全国推介

本报9月26日讯 一份稳定的工作,是创造幸福生活的基石。可在现实生活中,有这么一群人,因为无法把控好情绪而遭遇社交危机,找工作成了种奢望,他们就是精神障碍人士。该如何帮助他们回归社会?今日,在全国精神障碍社区康复服务工作推进会上,省民政厅推介了具有"湖南特色"的会所康复模式。

成立于2007年的长沙心翼会所,致力于

以"会所模式"为康复期精神障碍人士提供成人社区康复支持,帮助其重获友谊、重投家庭、再获教育和工作机会。

"最终目的是帮助会员重返社会,一旦会员表现出就业渴望,我们会通过过渡就业、小组就业、辅助就业和独立就业计划,使会员从事有薪酬的工作,并提供书写简历、模拟面试、协助申请及辅导等。"会所相关负责人介绍。

